

# 一架专机 装载 396 箱物资和家乡人的深情牵挂

## 宁波首次用专机为赴武汉医疗队送去最紧缺的东西



物资被装上货机。 记者 张培坚 摄

防护用品、电热毯、微波炉、方便食品、咸鸭蛋、榨菜……满满的包裹里，承载着家乡人民的牵挂。昨日下午2点左右，一架顺丰航空专机从宁波机场起飞，满载着一批宁波紧急调集的物资，为宁波赴武汉医疗队送去他们最紧缺的东西。这是宁波首次使用全货运专机的形式向湖北一线运送物资。

### 这批物资从筹集到起运，只有一天多时间 这也是市委书记对前方宁波医护人员的牵挂

昨天中午12点，记者在宁波机场货运站看到，这次紧急驰援武汉的物资一共有396箱，装了满满3辆厢式货车，都是宁波赴武汉医疗队最紧缺的东西。

“这些物资包括防护用品、保暖保温的生活用品，以及一些医疗器械的配件。”宁波市卫生健康委副主任俞曹平介绍，这些物资除了市卫健委筹集的以外，主要来自宁波各医疗卫生单位的组织，还有一些爱心人士捐赠。防护用品包括手

套、防护衣、口罩、帽子等，生活用品主要是前方急需的电热毯、微波炉等。

据了解，这批物资从开始筹集到准备好起运，只有一天多时间。这也是市委副书记、市委书记郑栅洁对前方宁波医护人员的牵挂。

2月10日晚上8点30分左右，郑栅洁特地打电话给我市第四批驰援湖北医疗队领队阮列敏，代表市委、市政府向我市驰援湖北医护人员表示感谢和

慰问。

当听说医疗队分成两个小分队居住、工作，各自负责两个医疗点50张床位，2月10日晚上起就接收重症病人时，郑栅洁叮嘱大家要保证睡眠时间和质量，适应当地工作环境，做细做好工作，出色完成任务。郑栅洁注意到了阮列敏所讲的一个细节——房间没开空调，晚上睡眠不好。他在通完电话后，随即要求物资保障组尽快采购一批电热毯寄往前方。

### 送去的物资里有N95口罩、防护服，有电热毯、高帮雨靴，还有咸鸭蛋和榨菜

俞曹平告诉记者，这一批运送的医疗物资里，很多是宁波也比较紧张的，比如N95口罩。这些口罩有捐赠的，有买来的，有医院从库存里匀出来的。市卫健委相关工作人员向记者透露了一个细节：他们为了等待一批口罩，曾经在上海的机场连夜守候了9个多小时。这批从各个渠道筹集到的N95口罩，在专机起飞前半小时才运到宁波机场。

除了前方最紧缺的防护用品，还有前方急需的一些生活物资，比如电热毯、羽绒服。考虑到医护人员穿上防护服后不方便上厕所，物资中还包括一批纸尿裤、一次性内裤、速干裤。

宁波市第一医院组织了104箱物资运送到机场。市一院副院长姜建帅给记者看

了一张物资清单，医用防护用品里包括一次性灭菌手套、外科口罩、一次性手术帽、防护服等，还包括390件手术隔离衣。在武汉的医疗队还需要做手术吗？姜建帅说，这些手术隔离衣主要是让医护人员穿在防护服外面，多一层防护，如果外面弄脏了直接脱掉隔离衣，可以节省一件宝贵的防护服。

物资清单上的一批高帮雨靴，引起了记者的注意。难道武汉经常下雨？市一院办公室主任徐琴鸿告诉记者，前方医护人员每天下班后，鞋子需要经过消毒，才能进入所住宾馆，而旅游鞋、皮鞋经过消毒水浸泡一两次以后就没法穿了，所以他们急需这种高帮雨靴作为上班专用鞋。2月11日下午，

市一院工作人员紧急联系了路林市场的供货商去仓库提货，备齐了这批雨靴。

在生活物资中，有两大箱是市一院食堂组织的咸鸭蛋、榨菜等食品。“武汉方面已经尽力保障我们的生活了，下夜班回来还有夜宵，不过饮食上还是有点不习惯。”宁波赴武汉医疗队负责物资保障的罗守军在与记者连线时说，咸鸭蛋和榨菜可以给大家的伙食增加一点家乡风味。

连夜筹备物资，市卫健委和相关医院的工作人员都十分疲惫。他们双眼布满血丝，声音沙哑。当记者问起筹备物资背后的故事，他们都摇摇头说，只要前方的物资够用，能保证前方医护人员不受感染，他们的辛苦都不算什么。

### 专机飞行员 是从深圳“空运”过来的

宁波机场相关人士介绍，为了顺利完成此次全运机专机驰援武汉的任务，2月11日深夜，宁波机场通宵协调多家合作货运航空公司，争取运力。2月12日上午9点半，经过综合考量飞机运力、航班时刻、执飞机组等因素后，最终确定由顺丰航空执行此航班。这架全货机当时就停在宁波机场停机坪上。

顺丰航空又紧急向民航部门申请航线和时刻。飞机和航线时刻都确定了，可飞行员呢？这架全货机本来有自己的航班安排，机组飞行员前一天深夜才结束飞行任务。考虑到机组飞行员飞行时长等因素，为确保航班安全，顺丰航空决定临时从深圳调一组飞行员来宁波机场。调来的机组人员搭乘厦门航空MF8583航班从深圳出发，昨天中午12点58分航班顺利降落，比原计划提前了近半小时到达宁波。

### 宁波机场整个货运部门 像是按下了快进键

据介绍，这架波音737全货机装满货物，大概能装15吨。昨天，宁波机场各部门全力以赴，开辟专用通道、安排最近机位、增派保障人手，确保这批物资以最快速度通行。

宁波机场整个货运部门像是按下了快进键：

12：10，物资到达宁波机场货站，机场货站和顺丰航空工作人员立即开展卸货工作。

12：20，宁波机场安检分公司专门开辟3个防疫物资通道过检，并派出党员突击队保障物资过检工作。

12：30，早已在一旁待命的货站增援队开始对全部物资进行打板、称重和复核。

13：00，MF8583航班落地，执行本次专机任务的顺丰航空机组到位。

13：20，货站分公司开始物资的装机工作。

13：58，专机起飞。

从确定航班任务，调集飞机、机组，到完成货运保障，整个过程不到15个小时，这架全货运专机飞出了务实、高效的宁波速度。

昨晚记者连线获悉，昨天下午4点半左右，这架专机抵达武汉。在前方的宁波医护人员，当晚就能用上家乡捎去的电热毯啦！

记者 孙美星 范洪 通讯员 李乐炯